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Magvuar Gazdasági 
Tanács 

A marosvásárhelyi magyarpárti 
kongresszus napirendjén tegy olyan 
gazdaságpolitikai javaslat szerepelt, 
amely alkalmas volna arra, hogy az 
erdélyi magyar közéletet mély 
letargiájából fölébressze, feltéve ha 
annak keresztülvitelében az összes 
erdélyi magyar erők közremüködnek. 
Vargha László nagyváradi bankigaz- 
gató azt inditványozta, hogy létesit- 
senek egy „Magyar Gazdasági Ta- 
nácsot", amelyben az összes erdélyi 
magyar érdekképviseletek képviselve 
legyenek. A magyar gazdasági ér- 
dekek hathatós védelme valóban alig 
képzelhető el másként, de amikor a 
kongresszus ezt a javaslatot meg- 
szavazta, ugyanakkor el is csusztatta 
azt, mert a magyarpárt régi vezető- 
ségére bizta annak megszervezését 
éppen azokra, akik mindég utjában 
álltak a magyar gazdasági erők 
összefogásának, mert egyedüli ténye- 
zőkként mindig csak önmagukat 
ismerték. Már pedig több magyar 
alakulat müködik, amely más osz- 
tályérdeket képvisel és egy ilyen 
gazdasági tanács csak akkor felelhet 
meg hivatásának, ha fölemeli a ma- 
gyar közösség minden tagját osztály- 
ellentétekre való tekintet nélkül. He- 
lyet kellene ebben foglalnia a magyar 
kisgazdapárt képviselőinek, éppen 
ugy, mint a munkásképviselőknek, 
a mezőgazdasági, iparos és keres- 
kedelmi szervezetek delegátusainak, 
amennyiben ezen szervezeteknek ma- 
gyar osztályai vannak. Igen fontos 
volna azonban az, mondhatnók első- 
feltétele az eredményes müködésnek, 
hogy a páripolitika kizárassék ebből 
az intézményből és éppen ez az első 
leltétel fesziítetett meg akkor, amikor 
ezen megalakulandó tanács vezetését 
A magyarpárt privilégiumává tette. 
Vargha László indokolásában hivat- 

Kozik a román nemzetiségi képvise- 
őknek a régi magyar pariamentben 
ifejtelt müködésére. Előadja, hogy 
oldis László egyik röpiratában 
agy kulturális vivmányt emleget 
s azt az egységes erőt, azt a szo- 
idaritást jellemzi, amit a román nem- 
fetiérdekek védelmében ők mutattak. 

Varha László példaként állitja oda 
oldis megállapításait, valószinüleg 
argha László nem gondolt arra, 
Ogy az akkori román vezetők test- 
i egyetértlése nem hasolitható 

sze a mi mai egyetértésünkkel, 
Ez az oka annak, hogy bizalmat- 

anok vagyunk ezen gazdasági ta- 
áccsal szemben. Rossz az alapépit- 
lény. Párt háznak készül és nem 
agyar Háznak. 

Gömbös Guula magyar miniszterein 
ma regécl Rómába utazott a Balkán- 

pDaktum megbeszélésére 
Gömbös rövidesen elláilogait az utódállamok 

BUDAPEST Gömbös 
Gyula magyar miniszterelnök 
berlini és bécsi utja után Ró- 
mába utazott Mussolinihez, 
hogy bécsi és berlini tárgya- 
lásairól beszámoljon, egyben 
megtárgyalja a Duceval a Bal- 
kán paktum módozatait. 
A Corriere della Sera mai 

fővárosaiba is 
számában Gömbös római utjá- 
val kopcsolatban azt irja, hogy 
a két államférfi a Közép-Eu- 
rópai feszüliség megszüntetésé- 
ről fog tárgyalni. 

Titulesca ugyanekkor Török- 
országgal folytat diplomáciai 
tárgyalásokat. A készülő Bal- 
kán egyezmény sikere attól függ, 

hogy Magyarország és Török- 
ország milyen álláspontra he- 
lyezkednek. Hir szerint Göm- 
bös rövidesen Párisba utazik, 
ahol Benessel fog találkozni. 
Tervbe van véve egy bukaresti 
látogatás is. 

Hifler fogadalmali 1etft, 609y Auszíriá- 
ban őszre megrendeszi a nemzeli 

szocialista forradalmai 
WIEN. Az elmult héten Rosen- 

berg külügyi szakértő lakásán a 
nemzeti szocialista vezérkar Hitler 
kancellár elnökletével ülést tartott, 
amelyen 

Mitler fogadalmat tett, hogy 
nem nyugszik addig, amig 
Ausztria át nem alakul nem- 
zeti szocialista államá. Őszre 
várhatjuk Ausztrlában a for- 
radalmat. A mai Ansztriára 
nines szüksége Németország- 
mak. 

A mai Ausztria a marxisták és a 
zsidók megmérgezett hazája. Német 
ember nem tekintheti hazájának ezt 
a földet. 

A hitleri forradalmasitó munka 
állandó permanenciában tarlja az 
osztrák karhatalmat. 

Tegnap elfogták Albenslében grófot 
akit Hitler Berlinből küldött Ausztriá- 
ba, a forradalmi mozgalom vezeté- 
sére, s aki az insbrucki merénylet 
értelmi szerzője volt. Ő készitette elő 
Steldle dr, ellen is a meghiusitott 
merényletet. Letartóztatták Domenig 
dr.t, aki fulárszolgálatot teljesitett 
Berlin és Bécs közöltt. 

Felsőausztíriában egy vagont 
fedeztek fel, amely tele volt 
német lázitó röpiratokkal. 

rendeletet adott ki, amely megrend- 
szabályozza a szélsőséges sajtót és 
ezen termékeknél megállapitotta a 
nyomdai felelősséget is. Bezáratta 

Japán n 
TOKIO. A Japán külügyi hi- 

vatal utasitotta moszkvai nagy- 
követét, hogy a szovjetkormány- 
nál tiltakozzon vörös hadsereg- 
beli csapatoknak az orosz-mand- 
zsuriai határ mentén észlelhető 
összpontositása ellen; Japánnak 
nem volna módjában ezeket a 
felvonulásokat tétlenül nézni. 

BUKAREST. Madgearu pénzügyi 
miniszter hazaérkezésével aktuálissá 
vált a CFR uj vezérigazgatójának 
kinevezése. Mint ismeretes ezen ma- 
gas állást Hafieganu Emil erdélyi 
miniszternek szánták. Az Erdélyi 
Kurir munkatársa megkérdezle a mi- 
nisztert, hogy mi a véleménye ezen 

Az osztrák kormány uj szükség 
tervről, mire Hafieganu miniszter ki- 
jelentette, hogy nem óhajtja ezen 

a Duck und Verlags G, M. B. H, 
nyomdavállalatot, ahol a Wiener 
Neuerte Nahrichten nemzeti szocia- 
lista lapot is készitették. 

adat üzen 
Oroszorszagnak 

Tiltakozott továbbá Japán az 
ellen, hogy Csita és Vladivosz- 
tok közöti is orosz csapatfel- 
vonulások vannak felyamatban, 
A tokiói szélsőséges lapok 

követelik, hogy a japán kor- 
mány haladéktalanul szakitsa 
meg a diplomáciai viszonyt 
és üzenje meg a háborut 

Hafieganu Emil erdélyi minisz- 
ferf nepezik ki a C. F. R. 

pveszérigazgafójának 
terhes, nagy szakértelmet igénylő 
állást betölteni. Kivánatosabb volna 
Ernest Ene, vagy Vidrighin kine- 
vezése, 

Ezzel szemben értesülésünk szerint 
Vaida miniszterelnök ragaszkodik 
Hatfieganu személyéhez, aki szakkép. 
zettségével és agilitásával is rátermett 
ezen pozició betöltésére.
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Százezer vagon burzát 

ERDÉLYI KURIP 

vásárol a kormány 
pliaci áron iclü il A különbözefei a fogyasziók fizelik 
BÜCURESTI. A kormány elhatá- 

rozta, hogy az állam százezer vagon 
buzát vásárol, mégpedig a piaci áron 

felül. Hogy az igy létrejött különbö- 
zetet behozza, minden kilogramm 
lisztre 1 lei E adót vet ki. Ezen uj 

adónem garanciájával a szükséges 
összeget a Banca Nationala fogja 
folyositani, 

Azz uj közigazgatási törvényjavasiai 
szerinf i4 kerüleíre osszák fel 

BUKAREST. A törvényelőkészitő 
bizottság elkészitette az uj közigaz- 
gatási törvényt, amelyet annakidején 
Mihalache tervezett és Vaida minisz- 

az országoi 
terelnök is aprobált, 
szerint az ország 14 kerületre oszlik 
amelyek magukba olvasszák a 71 
vármegyét. Ezen kerületek élén egy- 

Ezen javaslat egy prefekfus fog állani államtitkári 
rangban. A tervezet ősszel kerül a 
parlament elé. 

s sssatsss .... 

A főügyészek kipusztitják az alaptalanul vádaskodó 
besugókat és monopolspicliket 

Cluaj -Kalozsvár. Az erdélyi lapok 
állandóan foglalkoznak azzal a ve- 
szedelmes járvánnyal, amely a tár- 
sadalom kárára a társadalom kanáli- 
sában tulságosan elszaporodott em- 
berpatkányok, az ugynevezett spiclik, 
besugók, denunciánsok idéznek elő. 

Amint ismeretes az adóbehajtá- 
sokra vonatkozó rendelkezése az ál- 
lami tisztviselőknek egy-egy kihágás 
megállapitása esetén jutalmat biztosit, 
természetesen az állami tiszíviselők 
felelősségük tudatában, nyiltan, a 
törvény szellemének megfelelően jár- 
nak el és a jutalmi rendszer, habár 
ez is sok kritikát elbir, mégis a jó 
tisztviselői morál azt mindenkor 
egyensulyozza. Nem is itt van a baj, 
hanem 

a jutalom kilátása mozgósitotta 
azokat a gonosztevőkei, akiket 
nem az állam érdekei hanem 
önző, aljas egyéni érdekek csd 
bitanak 

Ezek az erkölcstelen, igen gyak- 
ran börtönviselt szélhámosok fölhajtó 
körutra indultak és hamis adatokat 
gyüjtöttek tisztességes iparosok, ke- 
reskedők ellen, vagy igen gyakran 
kihágásra csábitottak vállalkozókat, 
hogy azután följelenthessék őket, 
vagy fel sem jelentették őket, hanem 
egyszerüen megzsarolták. 
Az igazságszolgáltatás kitünő birói 

kara és főügyészei csakhamar észre- 
vették a társadalom ezen salakjainak 
bünös üzérkedéseit és erélyesen lép- 
tek fel ellenük, 

Temesváron dr. Pop Jenő temes 
vári vezetőügyész vizsgálati fog 
ságba helyeztette Kovdács Imfe 
hivatásos besugót, azért mert 
feljelentést tett Wachsmann Al 
vin dr. főorvos ellen. 

Hasonlóan járt el az aradi főügyész 
az egyik monopol besugóval szem- 
ben. És több spiclit vontak felelős- 
ségre Brassoban. Értesülésünk sze- 
rint a kolozsvári főügyész is meg- 
figyelés alatt tart néhány besugót, 
hogy adott pillanatban erélyesen el- 
járhasson velük szemben. 
Az Erdélyi Kurir olvasói is tudo- 

mással birnak néhány spicli mükö- 
déséről. 

Va n közöttiük egy, aki a tomán 
intézmények kiirtását tüzte ki 
céljául. 

Ez az erkölesgyilkos följelentést tett 
a Cartea Románeasca, az Ardealul, 
sőt amint közlik velünk a Román 
Opera ellen is. Ez az erkölcsbetörő 
nem kimélte a kisebbségi vállalato- 

kat sem. 
Ezek a kanális figurák azt szokták 

védelmül felhozni, betörőkhöz méltó 
cinizmussal, hogy az állam érdekeit 
védik, de ugyanakkor magánlevele- 
zésben, vagy tanuk előtt olyan ki- 
jelentéseket tesznek, hogy ezt jó 
üzletnek tekintik és kitünő ipari vál- 
lalkozássá akarják fejleszteni, Hol 
itt az államérdek ? Vagy hol az állam- 
érdek ott, amikor az egyik ilyen 
Csirkefogó gazságait magas állami 
tisztviselők presztizsével akarta fe- 
dezni ? 

Az ilyen börtöntöltelékeknek nincs 
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UIIlanytasali 
dla 
vegyen kölcsön a 
eluji villanyüzemtől. 

MAkölcsöndij 30lhavonta 
12 6avi kölcsöndij kiegyenlitése után 
a villanyvasaló a fogyasztó tulajdonába megy át 
A villanyüzem modern vasalói félóránként 2 lei 30 ban 

áramot fogyasztanak, mig a világitási rabatot élvező 
fogyasztóknak csak 1 lej 41 baniba ke- 

rül, tehát lényegesen olcsóbb, 
mint a vasalás bár- 

mely sziszté- 
mája. 

Sürgősen jelentkezzék az 

UZINELE ELECIRII CIUJ 
opagre eten 

SIRADA MEMORANDULUI No. 13. 

helyük egy percig sem tisziessé- 
ges közéletben. 

Az egyik kolozsvári prostituált ka- 
rakter még mindig büzbombákkal 
fenyegetödzik. Mi reméljük, hogy 
ebben a büzbombában csakhamar ó 
fog elrohadni, csak azt várjuk, hogy 
az ellene megindult vizsgálat befeje- 
zést nyerjen. Reméljük, hogy Leó 
szelleme nem fogja megvédeni azt 
a biatorbágyi spiclit és Herr Maluska 
Kolozsvár csakhamar megérdemelt, 
sötét helyére fog kerülni. Beszámoló 
közleményünket az „Erdélyi Kurir" 
legközelebbi számában aa a 

B) 
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VII. ÉVFOLYAM 8 SZÁM 

tuigdjjar- élet 
A nyugdijkönyvek kiosztásába amint 

az Erdélyi Kurir utolsó számában 
beszámoltunk holnap, julius 25. én 
kezdik meg. Holnap adják ki az 
A-G, holnapután julius 26-án a 
H-N és julius 27 én az O-Z be. 
tüsöket. 
A nyugdijfizetéseket illetőleg a 

pénzügyigszgatóságtól azt! az infor. 
mációt kaptuk, hogy még nem lehet tudni, hogy mikor kerül sor a juliusi nyugdijak kiegyenlitésére. Az akredi- 
tiv 20 ika után minden nap várható de hogy mikor érkezik meg, azt 
senki sem tudhatja, Lehetséges, sőt valószinü, hogy augusztus elseje 
előtt megkezdik a fizetéseket, 
A nyugdijasok helyzetére jellemző 

az a körülmény, hogy az állam in- tézi az 1933 év előtli adóságait, de 
a nyugdijasok most is kimaradnak a 
listából. Azt állitani ugyan, hogy ki- 
maradtak, nem lehet, hanem ami még rosszabb, a rendelet ugy intéz- 
kedik, hogy várjanak addig, amig a 
központi nyugdijpénztár sajtó utján 
nem értesiti őket, hogy elérkezett az 
ők idejük is. Nem lehet tudni, hogy 
a kérvényeknek, amelyről máshelyen 
beszámoltunk, milyen eredménye lesz, 
mert a hitetlenség szelleme már erre 
is rányomta bélyegét. 
De mondjuk, hogyha a hítetlenség 

rosszakaratu véleménye tévedett volna 
és ha a nyugdijasok is beadhatják 
„felbélyegzeti kérvényeiket és ha az 
államkötvényeket meg is kapják, 
vajjon mit fognak vele érni, ha a 
rendelkezéstől eltérően nem ogják 
elfogadni teljes értékében, vagy pedig 
egyáltalán nem lesz használható, - 
amint már volt erre példa, 

Megb50sszabbitják 
az osíromállaponioi 
CLUJ. Vaida miniszterelnök 

aki jelenleg Kolozsváron 
kodik kijelentette, hogy az 
ostromállapot őszig való meg 
hosszabitásáról a keddi miniszter 
tanács fog határozni. 

tartóz- 

A consum uj számua 
részletesen ismerteti a külkeres 
kedelmi forgalmunk alakulását az 
uj import export rezsimben és ez 
zel kapcsolatban megállapitja hogy 
hat millió pengő értékben száilli 
tottunk nyersolajat az év első hal 
hónapjában Magyarországra. A 
Consum állandó vaspiac mellék 
letében a romániai vasipar é 
vaskereskedelem aktuális problé 
máiról és legfrissebb eseményei 
ről több cikkben szamol be. Ezel 
kivül ismerteti nemcsak a belföldi 
hanem a külföldi vaspiacok hely 
zetét és áralakulásait is Kérjel 
mutatványszámot a kiadóhivatal 
tól, Cluj Str Iuliu Maniu 3. 

Szinkör Mozgó 

A farnizon 
Kalandos amerikai katona vig 
játék. - Greta Nissen, Viciól 
Mac-Laglean, Edmund Lo 
El Brendel. Hétfőtől 3, 5, 

és 9-kor. 

Évüüzetes vevőink regen uta n már, ketvükre 
szépen 
fesi, 1isziit „CIINH gyár.



A kegyeillen 
adóbeajtás 

Az utóbbi időben egyre sürübb 
panaszok érkeznek be hozzánk amiatt, 
hogy az egyes adéhivalalok a leg- 
szigorubban és a legkegyetlenebbül 
hajtják be a hátralékos adókat. Kü 
lönösen a kereskedők szenvednek 
megint az adóbehajtás türelmetlen- 
sége miatt. Az uj rendszer nem ad 
módot arra, hogy az adóbehajtási 
pénzügyigazgató haladékot adjon Az 
illetékes pénzügyi hatóságok tehát 
kényelmesen kitérnek még a legindo- 
koltabb és legjogosabb halasztási 
kérelmek elől is. Emiatt, különösen 
azok a kereskedők, akik régebbről 
adóhátralékban vannak, állandóan 
rettegnek attól, hogy a kegyellen 
adóbehajtás exisztenciájukban sem- 
misiti meg őket. 
Az adózóknak jogukban áll a 

pénzügyminisztertől részletfizetési 
kedvezményt kérni, amely kérvényt 
a pénzügyigazgatóság készséggel 
továbbit illetékes helyre. 

Cukorés eceinélkül 
épekig konszervál- 
6atók az összes 
gyümölcs és főze- 
léknemüek 

Korszakot jelentő szezoncikkel lé- 
pett a piacra a közelmultban a te- 
mesvári Gea Krayer cég. A külföldi 
államokban már évek óta alkalmaz- 
zik a Gournand főzelék és gyümölcs 
konzerválóport, amelynek a gyártási 
jogát most a temesvári Gea Krayer 
meg szerezte. 
Ezen konzerválópor alkalmazásával 

az összes gyümölcs és főzeléknemüek 
minden egyébb anyag, tehát szalicin, 
cukor, só, ecet nélkül évekig konzer- 
válhatók és az előirás szerint ezen 
cikkel konzervált főzelék, vagy gyü- 
mölcs megtartja eredeti izét, szinét 
és keménységét. A Gea Krayer az 
eladást ugy oldja meg, hogy konzer- 
válópor kaphatólesz minden füszer- 
kereskedőnél. 

Princlipesa Ileana leánygimná- 
zium igazgatónője közli, hogy a be- 
iratásokat naponta délelőit 10 től 
12 óráig eszközlik. Az iskola továbbra 
is 7 osztályos és 4 páros osztály. 

ERDÉLYI KUPIR 

Negyven ufasávala mély. 
ségbe zu6anif egy 
szágrábi aufóbus:z 

Hatan éleipeszélyesen megsebesültek 

Zágrábból jelentik: A zágrábi 
Sljemen vasárnap délután kápolna- 
szentelés volt és nagy tömegek ke- 
resték fel a szépfekvésü tájat. Az 
esti órákban, amikor a tömeg meg 
indult a város felé, különösen nagy 
volt a fergalom és ennek során su- 
lyos szerencsétlenség lörtént. A 
Prekratics-féle autóbuszvállalat egyik 
autóbusza fél kilenc tájban zsufolásig 
telve utasokkal a szerpentin uton 
haladt lefelé, amikor motordefekt 
történt. A soffőrnek sikerült a kocsit 
leállitani, amig azonban a motort 
javitotta, a fékek hirtelen meglazul- 

tak és az utasokkal telt jármüű meg- 
indult a lejtős uton. A volánnál nem 
ült senki, a kocsi sorsára bizva 
száguldott lefelé. Az egyik fordulónál 
az autóbusz felborult és tizméteres 
mélységbe zuhant, ahol pozdorjává 
tört, maga alá temelve az utasokat. 
Az ulasok, összesen negyvenen 

mind megsebesültek, hat ember se- 
besülése sulyos. Vucskovics Sztjepan 
gimnáziumi tanár koponyatörést 
szenvedett. A szerencsétlenség ügyé- 
ben vizsgálat indult, hogy kit terhel 
a felelősség. 

aam. 

Tizenhétezer vagon buza export 
fölöslege van a Bánátnak 

Helyzetjelentés az országos terméskilátásokról 

Az aratást, amit már az elmult 
hónapban kellett volna megkezdeni, 
a mult héten megkezdték a Bánát 
egész területén. 

A buza minősége 74-81 kg. között 
váltakozik, úgyhogy nyugodtan lehet 
egy átlagos 76 kgr.-os minőségre 
számitani. 

A Bánátban az idén circa 450.000 hold földet vetettek be buzával és 
ha állalánosságban minden holdra 9 g át számitunk, akkor 

az összes termés 40.000-40 500 vagont tesz ki. 
Ha a buzából, a termelő földmüves saját 
szükségletére és vetésre holdanként 250 
kgr.-t veszünk alapul, akkor 
Eladásra marad 

11.500 vagont tesz ki 

29.000 vagon 
Ha azt vesszük, hogy ebből a mennyiség- 
ből a bánáti malmok feldolgozásra megvesznek 

Ugy az exportra maradó felesleg 
12.000 vagont 

17.000 vagon 

Ha ezt az arányt a regátival összeegyeztetjük, akkor egy 60.000 -80.000 
vagon buza exportra számithatunk az egész ország területéről. 

Ha a belföldi buzaár (ma a buza 
340 lei 100 kgr.-ként bánáti vasut- 
állomáson árusitva) még további 
1000-1500 lejjel esik, megerősödik 
a buza a külföldön és ha a csikágói 
piac egy további szilárd árat mutat, 
akkor okvetlen egy exportlehetőség 
fog mutatkozni. 
A rozs a multheti jelentésekkel 

szemben változatlan. A várakozásnak 

megfelelőleg holdanként 
termésre számithatunk. 

Arpa : A várakozáson felül sokkal 
jobb termésg mutatkozik ebben a 
gabonanemüben és egy jelentős 
mennyiség vár az exporira. A termés 
átlagosan 16-17 a. 

Tengeri: A tengerire kedvező idő- 
járás allott be. 

900 kgr. 
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préhirdetések 
E rovatban minden szó 1 lej. - Vastagabb 

betüvel szedve2 L. - 7 legkisebb 
apróhirdetés 10 L. 

m 
Női tavaszi kabátok mélyen leszállitott 

árban. nőiruha ujdonságok, férfiruha, külön 
nad ágok közismert legolcsóbb bevásárlási 
forrása Park üzlet, Malom u. ő. 

Állandóan cserepes azáliák Ka- méliák, cikiamenek, elnerárlák- 
primulák, jácintoli és tulipánok, 
magas és törperózsák oriási 
mennyiségben, pásmák és szoba- fenyők, Kkertek kiültetéséhez min- 
denféle növények dijtalanul elül- 
tetve. evágott szegfük, ibolyák, 
Kkeoszoruk, csokrok jutányos áron 
Szathmárinál, Str. Grigeorescm i2 
(Rákóczy-ut) és Fant .- 
Telefom van neneli s 
? szobás szuterin lakas a város köz- pontjában augusztus 1-től kiadó, Ci 

kiadóban. iadő Cim a 
Villanyondolálás 

szerekkel legnagyobb 
a legujabb párisi 

egnagyc sikerrel és ered- 
ménnyel ami ezideig nem létezett Mussa 
holgyfodrászat Piafa Unirii 17, Leszállitott 

Rövid fekete zongora sürgösen 
és rendkivüli olcsó árért eladó. Cim 
a kiadóban. 

Látogassa meg 
az ujonnan megnyilt 

„CORDIANA" 
textil, selyem, női és férfi ha- 
risnyaáruházat. - Nagy választék 
inganyagokbam - Ölsó ávak ! 
PIATA UNIRII 22. (Főtér) Albina 

bank udvar. 

Eladó aranyát vagy bár- 
milyen ékszer tárgyát 

vigye a „Record" 
aranybeváltóhoz, ahol 

teljes értékben vásárolják 
meg. 

„RECOoOnR nD" 
Cluj, Calea Victoriei 1. 
volt Kossuth Lajos u. r 

zálogcédulákat ékszerekről mag s 
árban veszek, alkalmi ékszereladás. 

Ha elmulasz- 
1lofták asz Allami Sorsjátél 
IV. osztályu sorsjegyet veszik meg 

I. II. és III-ik osziályátl, tegyék jóvá 
a 6ibál azzal, 609y legalább a 

Siecssen megvásarolni sorsjegyét a 

Román állami osfálysorsjáték főelárusitójánál: 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET RÉSZVÉNY. 
TARSASÁG CLUJ 

Az Allami Osztálysorsj 

PIATA UNIRII No. 20. 

aték IV-ik osztályának huzása 1933 augusztus 3-4-én. 
Azonnal ujitsa meg sorsjegyét. 

Erdély és Bánáf 6ivafalos főelárusirójánál 

Banca Iliescu S. . Cluj
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Székel 

ERDÉLYI KURIn 

Nyilt jevél 
Testvéreimhez 

és Valasztóimhoz 
Már ide oda egy éve annak, hogy 

Háromszék megyében faluról falura 
járva fölkerestem, illetőleg fölkeres- 
tünk, mint választókat, s kértem 
akkor, hogy engem is, mint egyik 
földmives társatokat vegyetek szere- 
tetekbe. Kértem akkor, hogy próbál- 
juk meg egyetemlegesen mi, legin. 
kább tönkre ment, fenézett, lesajnált 
földmivesek és iparosok, hatalmas 
tömegünk összehozásával, úgy válo- 
gatni meg a parlamenti megbizottain- 
kat, hogy kiválasztottjainkban, erőn- 
ket olyan egyének megválasztásában 
tudjuk öszpontositani, akik megbiza- 
tásukat nem egyéni érdekeik elő- 
mozditására, hanem választóik ér- 
dekeinek elősegitésére használják föl. 
De sajnos kiáltó szavunk még 
gyönge volt és nem jutott el minden 
magyar kicsinyeink fűlébe, 

igy bizony a kezdő Magyar 

Kisgazda Pártunkból, csak há- 
rom kapott mandátumot a je- 
lenlegi cziklusra. 

Most az elmult hélen ismét eljöt- 
ünk, Szent Györgyre, hogy talál- 
kozzunk együtt, hogy számot adjunk 
teljesitményeinkről, de a jó Isten, a 
teremtő erő, oly elemi csapásokat 
küldött a megye földmiveseire is, 
hogy fájdalmas lett volna eilszóli- 
tanunk veszélyeztetett hajlékaitokból, 
falvaitokból; § azért most igy leve- 
lemmel, kereslek föl kedves válasz- 
tóim, addig is mig ismét alkalmat 
kaphatok a személyes találkozásra. 
Azonban addig is beszámolhatok 
arról, hogy a mikor láttam öt napon 
keresztül, amig megyénkben tartoz- 
kodtam, ami itt a megyében ért ti- 
teke!, házatokat, határaitokat, 

innen azonnal mentem Bukarestbe Vaida Sándor mi- 
niszterelnökhöz, Máthis András szenátor társammnal 
együtt és ott részetekre gyors segély kiutalását kértük 
és kértünk adófizetési kedvezményt és a tönkre tett 
részekre adóelengedést. Továbbá kértük, hogy a Szé- 
kelyföldön kitermelt, mint egy házi iparként fejszével 
faragott fák vasutifuvar költségeit szállitsák le. mert 
ti nem birjátok el másként a versenyt a gyári fürészen 
termelt gerenda árakkal. 

A miniszterelnök meg is igérte jóakaratu támoga- 
tását és azonnal intézkedett, hogy a prefektus urak 
jelentései alapján, ügyelekben a kellő orvoslás be- 
következzék. 

Ezuttal beszámolok arról, hogy 
az a munka, ami párlunk három 
parlamenti tagjának jutoit, igen ter- 
hes volt; eltekintve attól. hogy mia 
jelenleg még többségben lévő Ma- 
gyarpártnak, mint egy ellenőrei, 
munkára serkentői lettünk, emellett, 
hogy bebizonyitsuk, hogy mikéni 
lehet és kell dolgozni a magyar 
kisebbségünk gyöngéinek az érde- 
kében. Mindig részt vettünk teljes 
számban a nevezetesebb és a gyön- 
gébbjeinket érdeklő törvények tár- 
gyalásánál, mint a converziós törvény 
tárgyalásában is, mely a legnagyobb 
mértékben érinti, ugy a földmives, 
mint a kisiparosainkat, ugy az adó- 
sokat, valamint a kisebb betevők 
érdekeit, a nyugdijasok ügyét, to- 
vábbá a kisebbségi vasutasok ve- 
szélyeztetett ügyeit, amelyeknek a 
megvédésénél kis pártunk parlamenti 
tagjai erején felül igyekeztek dolgozni 

Medves választóim ! 
Ma nem azért kereslek föl leve- 

lemmel titeket, hogy ismét voksot 
kérjek tőletek, hanem azért, hogyha 

már a mostoha sors nem engedte 
meg, hogy személyesen és barátsá- 
gosan beszélgethessünk egy kissé, 
hogy meghallgassuk egymás pana- 
szait és megtudtalak volna kérdezni 
benneteket, hogy közületek is egyik 
másik, szóljon hozzá a dolgokhoz, 
ennek folyián irásban kérem ki 
jó tanácsaitokat, hogy vajon mit 
fudnánk csinálni, hogy tudnánk 
jobban csinálni ? 

Ki tudna közületek olyan jó ta- 
nácsot adni, hogy vajon milyen ut 
vezetne ki minket ebből az általános 
nyomoruságos helyzetünkből ? 

Hiszen talán mi, akiknek kicsi 
tömegéből összerakott sokasága teszi 
ki a tulajdonképpeni népet, amely nép 
együttesen, többségi és kisebbségi 
képezi az ország fentartó erejét, ma 
mégis ez az országfentartó erő érzi 
legjobban a sulyokat és nehézsége- 
ket, amelyek az országot is oly su- 
lyosan érintik. Hátha e nép fiaiból 
akadna valaki, aki minket is olyan 
jó tanáccsal látna el, amelyet mi 
viszont közölhetnénk az orszag ve. 
zetőivel, hogy 

ime uraim ! ez lenne az az ut, amelyiket alapozni kel- 
lene, amelyiken aztán haladni lehetne, hogy a földmü- 
vesosztály boldoguljon, s vele együtt a többi társa- 
dalmi osztály is. 

Aztán lelkesitenünk, biztatnunk kell ] 
egymást, 
akarunk, 
minden 
szóval és 

hogy ha tovább is élni 
együttesen kell küzdenünk, 
törvényesen megengedelt 
irásainkkal az általános 

emberi szabadságjogainkért, nyelvün-. 
kért, hitünkért, földünkért, gyerme- 
keink és unokáink jövendőjéért, 

harcolnunk kell az igazság fegy 
verével minden elnyomás ellen, 

a felelőtlen, elvakult emberek csele 
kedetei ellen, melyek egyes emberek, 

avagy falvak, avagy egész körzetek 
nyugalmát veszélyeztetik. 

Együttesen, összetartással kell 
ellentálljunk minden olyan törekvés- 
nek, amely az ország népei bel- 
békéjét, testvériségét, megértését 
akarja megbolygatni. Mert nekünk 
hitünk az, hogy itt születtünk, itt 
éltünk, itt dolgoztunk, itt szenvedtünk, 
s bármi történjen is bármiként álla- 
pitsák meg a sors és az idők forga- 
tagai az országhatárokat, de nekünk 
itt kell maradnunk, 

itt kell élnünk, békességben együtt a többi nemzeti- 
ségüekkel, mert minket ideköt földünk rajongó sze- 
retete. 

Testvérceim! 
Meg kell nyernünk ez ország jó- 

akaratu vezetőit, hogy ne kezeljenek 
minket külön, mostoha gyermekként, 
hanem kezeljenek ugy mint ez ország 
jogos birtokióit és mint mindenterü 
hordozóit, sőt kezeljenek ugy, mint 
testvérnemzetet. Hiszen minket is, 
mint magyar földműüveseket ezer éves 
föld szeretete köt ide e rögökhöz és 
elhihetik nekünk, hogy ezen szerete- 
let, se mostoha bánásmóddal, sem 

pediglen kinzással lelkünkből ki őlni 
nem lehet soha! 

Azért amidőn mégegyszer a ma- gyar földmüves és iparososztály 
összetartására kérlek föl bennetekel, 
egyszersmind föl kell hivnom a ro- 
mán nép vezetőinek és az ország 
irányitóinak figyelmét is, hogy ha 
történelmi hüséggel akarnak kor- 
mányozni, ha visszapillantást vetnek 
a román és a magyar nép történelmi 
életére és a jelenben való egymásra 
utaltságára, be kell lássák, hogy a 
jelenlegi irányitásuk téves, mert 

ha a jövő nagyságát és vele a nép egyetemes bol- 
dogságát akarják elérni, akkor nem szabad, hogy 
külön kisebbségi politikát csináljanak, 

akkor nem szabad elnézniök, legki- 
vált a magyar kisébbségiek ellen 
elkövetelt kilengéseket, akkor nem 
lenne szabad külön osztályozni a 
magyar kisebbségi vasutasokat és 
hivatalnokokat és nem lenne szabad 
kivételt tenni a dolgozók osztályo- 
zásánál. 

Annak reményében, hogy kérő, 
kiáltó szavunk nem vész el a pusz- 

tában, hanem az illetekes fórumok 
előtt meghaligatásra talál és annak 
reményében, hogy kedves választóim 
bizalmát továbbra is kérhetem, kérem 
bocsánatotokat, hogy kivételesen most 
e levelemmel kerestelek föl titeket, 
addig is, mig ismét módomban lesz 
személyesen hozzátok jönni. 

Addig is kérem további 
barátságotokat. 

szives 

Vlaha (Magyatfenes) 1933 julius 20. 

Szeretettel : 

Bárdos Défer 
szenálor, 

mint a Romániai Magyar Kisgazdapárt elnöke, 
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étszász 6alofítja van a förökországi 

Konstantinápoly. Az anatóliai 
egyvidéken, Szmirnától egé- 
zen a Taurus hegyláncig bor- 
almas földrengés pusztitott. A 
idrengés központja Deniszlü 
ároska volt, Szmirnától mint- 
gy 250 kilóméterre. 

ezet biztositott a lisztkereskedőknek 
s a pékeknek a kenyér és liszt 

BUKAREST. A kormány 

rának megállapitására. A bukaresti 

Szabadomn engedik 
Szelelzkyi, a Skoda 
gyár igazgatóját 

Beavatott helyről vett értesülés 

szerint ma szabadon engedik Sze- 

etzkyt, a Scoda gyár igazgatóját. 

eltámadt a kopor- 
sóban egy bank- 

65ivatalnok 

KECSKEMÉT. Néhány nappal 
zelőtt Kecskeméten meghalt egy 
bankhivatalnok. Amikor a teme 
őbe vitték, az uton hirtelen fel- 
örte a koporsó fedelét, kiugrott 
és elszaladt A megrémült embe 
ek betegek lettek az izgalomtól, 

A halott rokonai halottjukra ott 
on akadtak rá amint az ágyban 

Bujor egyesiteni 
akarja a szocia- 
lista és kommunista 

páriokai 

BUKAREST. M. Gh. Bujor szo- 
jalista vezér, aki nem régen került 

gyelem folytán, akciót kezdett a szo- 
ialista és kommunista pártok egye- 

kitése érdekében, Eddig C., Popovici- 
al és Moscánteanu szocialista ve- 

zérekkel folytatott komoly tárgyalá- 
sokat. 

Nyissátok meg az 
adósok börtönét! 

Vasárnap Dicsőszentmártonban tar- 
totta a Junian-Stere féle radikális pa- 
rasztpárt propaganda gyülését, Junian 
érvelt a restabilizáció mellett és töb- 
bek között azt mondotta : Nyissátok 
meg az adósok börtönét ! mert ma 
kik adósságban vergődünk, börtön- 
ben érezzük magunkat. A gyülés na- 
gyon lelkes volt, hiszen csupa adó- 
sokból állt. f 

A. R, P. A. Roman Aviatikai pro- 
piganda egyesülete, melynek elnöke 

1. Dan Livius prefektus szombaton 
és vasárnap jól sikerült népünne- 
pélyt rendezett a Mihai parkban, az 
ünnepély jövedélmét egy „Cinj" el- 
üvezésü repülőgép létesitésére for- 
mtják, Rámboiu Nicolae vármegyei 
lőtiszíviselőt a legunagyobb elismerés 
ileti, mint az ünnepély főrendezőjét. 

ki a doftanai börtönből kírályi ke- 

puszfitó földrengésnek 
A város teljesen romokban végbe a földrengés a Denisz- 

hever. A halottak száma az 
első becslések szerint egyedül 
ebben a városban és környékén 
harmincöt, a sulyos sebesülteké 
pedig ötven. 

Hasonlóan nagy pusztitást vitt 

lütől 100 kilóméterre északke- 
letre fekvő Csivril községben 
is. Ez a község teljesen eltünt 
a föld szinéröl. A halottak száma 
a földrengéssujtotta területen 
legalább kétszázra becsülhető. 

pékek vasárnap délelőtt gyülést tar- 
tottak, amelyen elhatározták, hogy a 
kenyér árát hétfőtől kezdve leszállit- 
ják. Igy Bukaresiban a fehér kenyér 

Az Erdélyi Kurir legutóbbi számá- 
ban „Egy Sattler nevezetü spicli stb. 
cim alatt cikket irtunk. A cikkben 
szereplő Sattiler Is"ván helyreigazitó 
nyilatkozatot küldött be hozzánk, 
amelyben tagadja, hogy hivatásos 
spicli lenne és azt állitja, hogy spic- 
liskedéseit a nyomdai kisiparosok 
tudtával végzi, azon cimen, hogy 
küzd a kontárok ellen. A Tip grafia 
cimü szaklapban emlitett 25 ezer 
lejes zsarolási tipp szerinfe szintén 
a kontárellenes mozgalmával áll vo- 
natkozásban és az szerinte törvényes 
is. 

BUDAPEST. Gáspár István 57 
éves szigetszentmiklósi gazdálkodó, 
állandóan féltékenységi jelenetekkel 
gyötörte feleségét, A házastársak kö- 
zött napirenden volt a civakodás. A 
veszekedések mindegyre elfajultak, 
mig tegnap véres drámában robbant [ 

BUKAREST. Lázár Ilie kamarai 
kvesztor vendégségbe hivta néhány 
politikai barátját Cobálnicba, ame- 
lyen Maniu Gyula is megjelent. Ma- 
niut azonnal felkeresték a szemfüles 

itörölték a kenyér és liszi maximáiis árát 
mi 8 lei, a barna 7. Értesülésünk 
szerint a kenyérárának leszállitásában 
a bukaresti pékek országszerte kö- 
vetőkre taláinak. 

Saffler Istíván nem farfja 
önmuagát spiclinek 

A helyreigazitő nyilatkozat, 
amelyben következetesen doktornak 
cimezi önmagát - azzal végződik, 
hogy állitásainkat más helyen és 
más formában fogja megcáfolni. Ez 
számunkra annál is feltünőbb, mert 
pozitiv tudomásunk szerint Sattler ur 
azok közé a spiclik közé tartozik, 
akit az adóhatóságok már unnak, 
mert feljelentéseinek adatai a legrit- 
kább esetben fedik a valóságot. 

Természetesen legutóbbi cikünk- 
ben kőzölt adatokat mindenben fenn- 
tarljuk és Sattler ur kivánságára bár- 
hol bizonyitjuk is. 

Bárddal felaprifoffta feleségérf 
egy paraszígazda 

ki a sorozatos féltékenykedés. 
CGáspár ismét veszekedni kezdett 
feleségével. A feldühödött ember tel- 
jesen elvesztette a fejét s egy hatal- 
mas bárddal az asszonyra rontott, 
akit valósággal darabokra apritott. 

..aullöltöz.. 

Maniu nem politizált Cobálnicban 
ujságirók, hogy nyilatkozatra birják, 
de ő kijelentette, hogy nem politi- 
zál. Egyenek, igyanak az urak mondta 
Maniu és kövessenek engem a hall- 

páratlan 

Óriási választéku gyári készleten 
kivül saját készitményükézimunka 

női férfi és gyermekcipők szan- 
dálok, szandalettek sport és 

Cegujabb modellek ! 

Felülmulhatatlan árak 

cipővásárlási alkalom 

turista-cipők 

Cipöőárub6ászában, Cala Regele terdinand 9. 

5 

üzelátkozotiszerelem 
Bünügyi regény. 

Irta : Dr. BENKŐ ZOLTÁN. 
(37) 

- Ön nagyon kiváncsi, gróf ur, 
de lehet, hogy a véletlen segélyére 
lesz és alkalma nyilik Irmát láthatni. 

Éljen a véletlen: Hiszen az 
hozott ma össze bennünket. Igyunk 
uraim, éljen a véletlen! kiáltá Rét- 
háty gróf és a poharak összecsen- 
dültek. 

Itt mullattak még egy ideig. 
Bármennyire nem akarta Rozsnyói 

szerelme titkát elárulni, mégis ki- 
csaltak tőle egyes megjegyzéseket és 
bár a többi urak ezekkel nem törőd- 
tek, az ifju Rétháty gróf mindent jól 
megjegyzett magának. Hirtelen meg- 
nyilt az ajtó és fiatal deli ur lépett be. 
- Üdvözöljük, Géczy grót, - 

kiálták feléje többen, 
Az ujonnan jött barátságosan üd- 

vözlé a jelenlevőket és végül Rozs- 
nyóihoz lépett. 
- Nagyon örülök, hogy itt találom, 

Rozsnyói ur, - szóőlt kezet szoritva. 
Ha megengedi, ugy e székre ülök, 
mely még nincs elfoglalva. 
- Nagyon örülök, gróf ur, - 

viszonzá Alfréd kissé nyomott hangon. 
A vig társalgás kissé elakadt, de 

ez csak néhány percig tartott. Rétháty 
grof gondoskodott, hogy a mulatság 
ujból meginduljon. 
- Ön a multkor megjegyzé, gróf 

ur, hogy a játékban nagy volt a 
szerencséje. 
- Igen felelt Géczy. Tudják uraim, 

hogy én ritkán játszom. De a mult- 
kor, akaratomon kivül, csábitottak a 
játékra. Valóban mesés szerencsém 
volt, mely ingerelhetne a játék foly- 
tatására, ha egy különös körülmény 
nem riasztott volna vissza. 
- Beszélje el, - sürgeté a tár- 

saság. 
- A dolog egyszerü nagyon. A 

játékban egy idegen ur vett részt, 
kit kiejtése után külföldinek gondolok. 
- Hogy hivják ? Ez nagyon ér- 

dekes! - szólt közbe Rétháty. 
- A névre nem emlékszem. Egy- 

általán azt sem tudom, hogy bemu- 
tatta-e magát. 
- Kár. De folytassa. Talán ez az 

idegen szerencsétlenül játszott és ez 
tartotta önt vissza a további játszástól? 
- Igen. Ama férfinak eleinte sze- 

rencséje volt és már nagyobb össze- 
get nyert. Én megfigyellem s észre- 
vettem, hogy minél többet nyer, 
annál izgatottabb. Meg kell vallanom. 
hogy az öreg ur látása kisérteties 

érzéseket ébresztett bennem. Szép, 
hófehér szakál környezte férfias arcát, 
de szeméből az arany után való 
sóvárgás csillogott. 
- Gyorsabban, mint nyerte, veszté 

el az összeget. Láttam arcán elhatá- 
rozását és önkéntelenül felugrottam, 
hogy visszatartsam a merészségtől, 
de elkéstem. Kimondia a végzetes 
„Va bangue" szót, még pedig oly 
különös hangon, hogy összerezzenve 
ültem vissza helyemre. 
- Tehát megtette a bankot és 

veszitett. Senki sem tigyelt az öreg 
urrae, csak én tartottam szemmel. 
Láttam, hogy mint sápadt el, mint 
kapott szivéhez, midőn a bankár ki- 
mondta a végzetes szót : „veszitett 19 
Kezei görcsösen kotoráztak zsebében, 
de ugy látszék, azokban nem volt 
semmise. Ekkor arca eltorzult és 
szemei lezárultak. Azt hittem, hogy 
széhüdés érte és gyorsan oldala 
mellé léptem. 

(Folyt. köv.) 

Olcson, szépen, auorsan, icst űszűt BAL0G Sír. Cipariuil6 

Heltai u.



A szebeni Soimii és a nagybányai 
Tricolor kélszer eldöntetlen mérkőzés 
után (Szebenben 1:1, Nagybányán 
2:2) tegnap Kolozsváron taiálkozott 
a két csapat, mintegy 300 főnyi kö- 
zönség előtt, hogy megküzdjön a 
nemzeti bajnokságban való részvéle- 
lért. A Tricolor a mérkőzés előlt 
óvást jelentett be Lindner kapus 
szerepeltetése miatt, akit a multheti 
Soimii nagybányai Phönix mérkőzé- 
sen a biró kiállitott és igy nem lett 
volna joga a mai mérkőzésen sze- 
repelnie. A csapatok a következőké- 
pen állottak ki: 

Soimii: Lindner-Nemes-Tana- 
sescu-Tatu-Petricio-Astalus I.- 
Boicoanu-aAstalus II.-Borzea. Apol- 
zan-Opris. 

Tricolor: Balasiu- Hornyák. Holz- 
mann-Tatar-Kert-Sreziu Vladimi- 
rescu -Pop-Hunadie. Gulis - Strac- 
hinuta. Soimii kezd, a Tricolor töb- 
bet támad és Kert lövését a kapus 
fogja, majd Vladimirescu rug kapu 
fölé. Opris lövését Balasiu fogja, de 
mindjárt utána Borzea lő kapu mögé. 
A változatosság kedvéért korner, de 
eredménytelen. Borzea tiszta helyzet- 
ben hibáz. A Tricolor támadással 
ér véget a félidő 0.0. 

A második félidőben / Hunadie 
gyenge labdája gurul a kapus kezébe, 
majd Soimii támadás offszeidon 
akad meg. Korner a Soimii ellen, 
amit a csatárok ide oda tologalva a 
kapus kezébe küldenek. 7 p. a biró 
Hunadiet kiállitja. Innen kezdve a 
Tricolor 10 emberrel sokkal szebb 
játékot mutat és fölénybe kerül, majd 
a 16 osról megitélt büntető lesálláson 
akad meg- Végre a Soimii is kezd 
lábraállni és a 36 p. Opris beadása 
Astalus II. lábáról véletienül esik be 
a hálóba 1:0 A Tricolor továbbra is 
lelkesen küzd. A 38 p a biró Steciut 
és Strahinutát állitja ki. 40 p, Lind- 
ner bravuros védést mutai. 43 p. 
Pop szépen ivelt lövése a hálóba 
köt ki, de a biró érthetetlenül offsei- 
dot itél. Heves iramban és tulfütött 
hangulatban ér véget a mérkőzés. 
Mindkét csapat gyenge játékot pro- 
dukált, egyiksem lenne jó a nemzeti 
bajnokságban való küzdelemre. A 
Tricolor lelkesen küzdöltt, de a p:ch 
mellé szegődött, nem kisérte siker 

Szőrmék, szőrmehundák 
nyári gondozását, 
alakitását felelőség- 
gel vállalja olcsó árban 

VIRESS szücs 
Jókai-utca 2 szám.- 

Szántó 
utóda 

CZAGA LAJOS 
redőnykészitő lakatos 

mühelyét 
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yeszfe dai! e1 

Gyöötta Solmil bányai Iricolor ellen 
az akcióit. A mezőny legjobb embere 
Kert bányai centerfedezet volt. A 
Tricolorból Holzmann, Pop, Talar. 
A Soimiből Lindner kapus, Astalus 
Borzea váltak ki. Mirion álmosan ve- 
zette a mérkőzés!, amit teljesen ki- 
engedett a kezéből. Nem vártunk 
tőle ilyen álmos biráskodást. 
A mérkőzés végén egyik néző meg- 

kérdezte a birót, hogy mi az oka a 
mai gyenge biráskodásának, amire a 
biró a néző kezét megütötie, ebből 
a két fél között tetlegességre került 
a sor amit a rendőri beavatkozás 
mentett meg a nagyobb veszekedéstől. 
Romania ifj-KAC itfj. 4:1 (3:1). 

a Romania ifj. lelkesen játszott és ] 

PÁRIS. André Fribourg a frarcia 
külügyi bizottság elnöke egy külföldi 
ujságirónak a békeszerződések re- 
viziója kérdésében a következő nyi- 
latkozatot adta : 
„Ha egyes országok ugy vélik, 

hogy bizonyos területi változtatásokra 
irányuló igényeket hangozfathatnak, 
mondják ezt meghatározott formá- 
ban, pontosan körvonalazva kiván- 
ságaikat. Akkor majd minden eset- 

dben tudjuk, ki mit éhajt, aszerint / 

BUCURESTI. Moldova és Mur- 
tenia egyes vidékein, igy Jes: Bádlad 
vonalán, fovábba Beszarábiában 
Chisinau, Tighina környékén ember 

lelépte a KAC ilfj. csspatát. 

Bucarest: Ayax-Ünirea Tri- 
color 5:0 (3:0). Enyed: NTK- 
Haggibor 3:2 (Ő:2). Dés: 
Somes-Energia Torda 2:0 (0:0) 
Temevár: Ripensia:Nac 1:1, I:1 
Nagyvárad: Atilla Crisana 1:0 
1:0, Arad: AAC-Olimpia 7:2 
3.0, AMTE.ATE 2:I, 2:1. Ju- 
ventus-TMTE mérközést julius 
30-ra halasztották Bukarestbe 
Enyed : NTK- Haggibor vizi- 
polo 3:2, 2:0. 

A békeszerződések revizióját 
Franciaország az érdekelt 
államok ügyének tekinti 

foglalunk állást s cselekszünk azután. 
Ön e pillanaiban rámutatott a íria- 
noni békeszerződés egyik-másik - 
nézete szerint - tarihatatlan pont- 
jára ; gondolja, hogy Frar ciaország 
ellenezné, ha ezekre vonatkozóan az 
érdekellek között barátságos és bé- 
kés uton revizió jönne létre ? Egy- 
állalában nem. Pressziót azonban 
nem gyakorolunk s nem is gyakorol. 
hatunk senkire sem, 

Borzalmas felőőszakadás 
pussiifja lasi vidékért 

emlékezet óta nem tapasztalt felhő- 
szakadás pusztifott, ÁAz anyagi kár 
felbecsülhetetlen. Négy ember az ár- 
vizben elpusztult. 

.0 

..... 
gos 

ze sra 
r ....... 

dolgot miként 
és hogy a télire eltett prradicsom és iz 
is legyen. Ezen kivánalmaknak 
szerü passzirozógep, 
sárolt anyagok teljes 
megtakaritással egy szezon alait a gép teljes 

passziroiza át az anyagot, 

és igy nem 
rozsdásodhat. Moskovits 

RECORD UNIVIRSAL 
amerikai rendszerü paszirozó gépről beszél, 

; mert praktikus, hygenikus és olcsó, mert örökös darab. Prak- tikus: mert eddig minden háziasszonynak gondot okozoltt, hogy a paradicsomfőzést, izek késritését és más passzirozandó 
tudná minél olcsóbban és gyorsabban elvégezni 
minőség 

tökéletesen megfelel a ,„Pecord Universal" amerikai rend- mert annyira tökéletesep müködik, hogy a crága pénzen megvá- elhasználását garantálja es igy a passzirozandó anyagnál elért 
főzeléket, egész apró magvu gyümölcsöt, fött burgonyát héjjastól, ribizlit szárával együtt lehet a gépbe tenni, mely bánulatos gyorsasággal, hihetetlen tisztasággal tökéletesen ugyhogy az ddig 
lordultak, teljesen kiküszöböli. Mindemn háziasszony maga végezheti el tized- réssznyi munkával azt amit ezelőtt többek segitségével és nagy fáradt- sággal lehetett csak elvégezni. Hygenikus : mert tüzben ci ezett anyagból van 

zzt 

Korszakalkotó uji 
muameraama 

tás a háztartásban! 
Menezmoeoetarema 

Az egész város a 

és tartóság szempontjából elsőrendü 

ára visszatérül, Parapicsomot, mindenféle 

anomáliákat amik passzirozásánál elő- 

Főpostával 
szemaben. és Társa 

- Ffogadjunk Pancser el sem hiszi 
ha mondom kiváncsi vagyok rá mi 
az oka annak hogy az Erdélyi Ku. 
rirban leleplezett Spiclit még mindig 
nem dobták ki se a Főnökegyesület 
ből, se az adóhivatalból Evasé , Persze maga arra a kiubtagra 
céloz aki azt mondta a másiknak : 
Képzeld - tegnap rajtacsiptünk egy pasast aki hamisan játszott. 
- Remélem - mondta a másik - rögtön kidobtátok ? 
- Dehogy - hangzott a válasz. - most tanuljuk tőle a külömböző 

trükköket. 
,- Szóval ugy a maguk spiclijének 
is megingathatatlannak látszik a p0 
ziciója ? 
- Na és mit tud arról Pancser 

ur hogy Madgearu nagy sikerrel 
tért haza külföldi utjáról ő 
- Tudja Isten, azt mondják ujabb kölcsönt kapunk, aztán fizetési hala 

dékot és higitott lejt és Dunai kon 
federációt és orosz békét, sok szépet 
jósolnak hazánknak Madgearua kül 
földi uljával kapcsolaiban 
- És ezek a jóslások birnak va- 

lami alappal ? 
- Hát a következő képpen : 

Anmikor Sarolta hazajött a jós nőtől, megkérdezte az apja - Na Sarolta lelkem, mit mondoti a jósnő ? - Azt mondta hogy lesz férjem és lesznek gyermekelm 7é 
- Rendben van, Sarolta lelkem - mondla az apa - most már csak arra vigyázz, hogy a rendes sorrendet 

betartsad 
- Szóval Madgearunak is vigyázni kell a sorrendre. mert különbeni fucs 

lesz a sikernek 2 
- Mára a fuccs nál maradank, 

lIlerkoviis 
enő 

uridivatszabó 

olcsó szolid áron ké- 
sziti a legujabb fa- 
conu ruhákat állandó, 
belföldi és külföldi 

szövetraktár, 
CLUJ, volt Bólyai 

és Szentegyház 
ucca sarok. 

..zsscsz.. 
Cikkeink közlését csak lapunk megne- 

vezésével engedélyezzük, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Str. Gh. Barifia 4 (Volt Ma lom- utca. 
Felelős szerkesztő : 

BERECZKY VILNOS. 
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